

С'ЕЗД ПОБЕДИВШЕГО СОЦИАЛИЗМА

(К 5-ой годовщине со дня открытия XVIII с'езда ВКП(б))

10 марта 1939 года открылся XVIII с'езд нашей большевистской партии. С'езд подвел итоги всемирно-исторических побед социалистического строительства в нашей стране, добытых советским народом в его морально-политическом единстве, в великой дружбе народов и благодаря высокому советскому патриотизму, воспитанному в сознании народов советской страны партией Ленина—Сталина.

XVIII с'езд коммунистической партии большевиков наметил основную задачу советского государства—догнать и перегнать капиталистические страны в экономическом отношении, обеспечить постепенный переход от социализма к коммунизму.

В моменту открытия XVIII с'езда ВКП(б) капиталистический мир и, главным образом, наиболее крупные страны капитализма (США, Франция, Англия и др.) были охвачены новым экономическим кризисом, — Советский Союз достиг расцвета своего народного хозяйства.

Новый экономический кризис, охвативший капиталистические страны обострил до крайних пределов международное положение этих стран, приблизил весь мир к развязке войны на всех континентах, морях и океанах. Вторая империалистическая война «так незаметно подкрадываясь к народам, втянула в свою орбиту свыше пятисот миллионов населения, распространив сферу своего действия на громадную территорию, от Тяньцзина, Шанхая и Кантона через Абиссинию до Гибралтара». (Сталин. Вопросы ленинизма II изд. стр. 568).

Благодаря попустительству тогдашних правительств буржуазных демократических стран, Англии и Франции, агрессивным фашистским странам были развязаны руки в их грабительских стремлениях. Пресловутая политика «невмешательства» в войну испанского народа против мятежного генерала Франко и мюнхенская сделка с фашизмом были линией, рассчитанной на удушение малых народов и демократического освободительного движения народов Испании и Китая. В докладе на XVIII с'езде нашей партии тов. Сталин, давая характеристику политике невмешательства, говорил:

«На деле, однако, политика невмешательства означает попустительство агрессии, развязывание войны,—следовательно, превращение ее в мировую войну. В политике невмешательства сквозит стремление, желание—не мешать агрессорам творить свое черное дело, не мешать, скажем, Японии впутаться в войну с Китаем, а еще лучше с Советским Союзом, не мешать, скажем, Германии увязнуть в европейских делах, впутаться в войну с Советским Союзом, дать всем участникам войны увязнуть глубоко в тину войны, поощрять их в этом

втихомолку, дать им ослабить и истощить друг друга, а потом, когда они достаточно ослабнут,—выступить на сцену со свежими силами, выступить, конечно, «в интересах мира», и продиктовать ослабевшим участникам войны свои условия.

И дешево и мило!» (там же стр. 570—571).

В этой трудной международной обстановке Советский Союз проводил свою последовательную политику мира, стремясь создать условия коллективной безопасности. Советский Союз заключил в этой обстановке договора о ненападении и взаимопомощи с Францией, Чехословакией и Монгольской Народной Республикой. Борясь за мир, Советское правительство заботливо и повседневно укрепляло обороноспособность нашей страны, укрепляло боевую мощь Красной Армии и Военно-Морского флота. С предельной ясностью тов. Сталин заявил с трибуны XVIII с'езда нашей партии, что «мы не боимся угроз со стороны агрессоров и готовы ответить двойным ударом на удар поджигателей войны, пытающихся нарушить неприкосновенность советских границ». (там же стр. 574).

Неопровержимым доказательством готовности Советского Союза «ответить двойным ударом на удар поджигателей войны» служат итоги хозяйственных, культурных и внутривнутриполитических успехов нашей страны к XVIII с'езду ВКП(б). Говоря о наших успехах в области промышленности и сельского хозяйства, о наших успехах в деле укрепления единства советского народа на основе новой конституции товарищ Сталин указал, что «В итоге всего этого мы имеем полную устойчивость внутреннего положения и такую прочность власти в стране, которой могло бы позавидовать любое правительство в мире». (там же стр. 575).

Ликвидация эксплуататорских классов, укрепление общности интересов рабочих, крестьян и интеллигенции нашей страны развернули «...такие движущие силы, как морально-политическое единство советского общества, дружбу народов СССР, советский патриотизм» (там же стр. 589). Полная уверенность в силу советского государства защитить свою свободу, честь и независимость не вела нас к успокоенности. Тов. Сталин требовал от нас советских людей «Не забывать о капиталистическом окружении...» (там же стр. 592).

Вопросы марксистско-ленинского воспитания членов партии и наших кадров, выдвинуты тов. Сталиным на XVIII с'езде ВКП(б), как важнейшая задача при решении которой «...Мы имели бы основание считать девять десятых всех наших вопросов уже решенными» (там же стр. 598).

На новую ступень поднял товарищ Сталин марксистско-ленинское учение о государстве, о фазах его развития в конкретных условиях строительства коммунистического общества. Товарищ Сталин в своем докладе развил ленинское учение об отношении к интеллигенции. «Для новой интеллигенции,—говорил товарищ Сталин,—нужна новая теория, указывающая на необходимость дружеского отношения к ней, заботы о ней, уважения к ней и сотрудничества с ней во имя интересов рабочего класса и крестьянства». (там же стр. 608).

Грандиозный план дальнейшего развития советского государства на ближайшие пять лет во всех областях его жизни был утвержден XVIII с'ездом по докладу товарища Молотова о третьем пятилетнем плане развития народного хозяйства. Выполнение плана третьей пятилетки было бы значительным шагом вперед к осуществлению важнейшей задачи—перегнать в экономическом отношении главные капиталистические страны и мы получили бы необходимые условия для постепенного перехода от социализма к коммунизму.

XVIII с'езд ВКП(б) принял новый устав партии, укрепивший организационное и идейное единство нашей партии, на основе развернутой внутривнутрипартийной демократии.

За прошедшие пять лет после принятия исторических решений XVIII с'ездом еще больше укрепилась ряды нашей партии, установилась еще большая связь партии с массами во имя интересов всего советского народа.

Немецко-фашистские захватчики своим вероломным нападением оборвали наше мирное строительство, советскому народу была гитлеровцами навязана война. В Великой Отечественной войне Советского Союза против гитлеровской Германии, весь советский народ сплотился вокруг нашей партии и, как один, встал на защиту свободы, чести и независимости социалистической Родины.

Руководствуясь историческими решениями XVIII с'езда и указаниями нашего вождя товарища Сталина, советский народ разгромит вероломного врага и с новыми силами приступит к мирному строительству социализма в нашей стране и обеспечит постепенный переход к коммунистическому обществу.

А. Вольпер.

Полевые работы на Кубани

КРАСНОДАР, 4 марта. (ТАСС). После непродолжительного похолодания на Кубани снова установилась теплая солнечная погода. В Марьянском, Кореновском, Роговском, Давловском и ряде других районов ведутся выборочная пахота и сев. В крае засеяны уже первые тысячи гектаров колосовых. Идет массовая очистка полей от сорняков. В ряде районов колхозники проводят подкормку озимых.